

**Møteprotokoll**

<b>Utval:</b>	Vestland ungdomsutval
<b>Møtestad:</b>	video, fjernmøte
<b>Dato:</b>	10.05.2021
<b>Tid:</b>	10:00-15:10

**Følgjande faste medlemer møte:**

Namn	Funksjon
Mia Holdhus	Leiar
Emilie Mortvedt Troland	Nestleiar
Sander Eide Aase	Medlem
Emil Øvretveit	Medlem
Inger Christin Hystad Barane	Medlem
Hallvard Olav Gjerland Lervik	Medlem
Marius Helgheim Ahmt	Medlem
Synne Skulstad Birkhaug	Medlem

Gjekk 14:30

**Følgjande medlemer hadde meldt forfall:**

Namn	Funksjon
Matilde Myklatun Hole	Medlem

**Følgjande varamedlemer møte:**

Namn	Møtte for
Maren Sævild	Matilde Myklatun Hole
Evelyn Risnes Bjørnbekk	Hallvard Olav Gjerland Lervik
Andrine Lundekvam	
Tina Emilie Revheim	
Theodor Solheim Gjenga	
Ingrid Hjartåker Wigand Lien	

Frå 14:30

**Merknader**
**Frå administrasjonen møte:**

Namn	Stilling
Ida-Beate Mølmesdal	Rådgjevar, seksjon for plan, klima og folkehelse
Snorre Waage	Rådgjevar, seksjon for plan, klima og folkehelse
Else-Marie Brobakke Aarø	Seniorrådgjevar, seksjon for plan, klima og folkehelse
Mie Dahl Pind	Rådgjevar, seksjon for statistikk, kart og analyse
Arild Knapskog	Rådgjevar, politisk sekretariat

## Saksliste

Utvals- saksnr	Innhald	Arkiv- saksnr	U.Off
	<b>Godkjenningssaker</b>		
GK 7/21	Godkjenning av innkalling og sakliste		
GK 8/21	Godkjenning av møteprotokoll frå Vestland ungdomsutval 19.03.2021	2019/82	
	<b>Referatsaker</b>		
RS 9/21	Ungdommens planprogram 2021	2019/82	
RS 10/21	Kraftak for psykisk helse, notat 2	2019/82	
RS 11/21	Digitale identitetsbevis for lærlingar	2019/82	
RS 12/21	Kvalitetsmeldinga for vidaregåande opplæring - føremål og innhald	2019/82	
RS 13/21	Skredssikring - prioritering - kunnskapsgrunnlag for RTP	2019/82	
RS 14/21	RTP for Vestland 2022-2033 - løypemelding	2019/82	
RS 15/21	Prognoseinntaket og konsekvensar for nærskuleområdet i Stor-Bergen	2019/82	
	<b>Politiske saker</b>		
PS 11/21	Konstituering av Vestland ungdomsutval	2019/82	
PS 12/21	Evaluering av fylkesting for ungdom Vestland 2021	2019/82	
PS 13/21	Ungdommens planprogram 2021 - korleis arbeide og marknadsføre planprogrammet	2019/82	
PS 14/21	Møteplanen 2021	2019/82	
PS 15/21	Planlegging av informasjonsfilm om VU	2019/82	
PS 16/21	Høyring planprogram for regional klimaplan for Vestland	2019/82	
PS 17/21	Varsel om politisk sak: Folkehelseprofilar 2021. Oppdatering av status i Vestland	2021/17686	
PS 18/21	Innstillingsnemnd klima- og miljøprisen i Vestland		
PS 19/21	Innlegg frå VU på folkehelseforum Vestland		

## Godkjenningssaker

GK 7/21 Godkjenning av innkalling og sakliste

### **Saksprotokoll i Vestland ungdomsutval - 10.05.2021**

Vestland ungdomsutval sette slike saker på sakskartet utan saksframlegg:

PS 18/21 «Innstillingsnemnd klima- og miljøprisen» vart samrøystes satt på sakskartet

PS 19/21 «innlegg frå VU på folkehelseforum Vestland»

Møteinnkallinga og sakslista vart godkjent med merknadene ovanfor.

GK 8/21 Godkjenning av møteprotokoll frå Vestland ungdomsutval 19.03.2021

Møteprotokoll frå møte i Vestland ungdomsutval 19.03.2021 er lagt ved saka.

### **Saksprotokoll i Vestland ungdomsutval - 10.05.2021**

Møteprotokollen frå førre møte vart godkjent.

## Referatsaker

RS 9/21 Ungdommens planprogram 2021

### **Saksprotokoll i Vestland ungdomsutval - 10.05.2021**

RS 9/21 vart referert.

RS 10/21 Krafttak for psykisk helse, notat 2

### **Saksprotokoll i Vestland ungdomsutval - 10.05.2021**

RS 10/21 vart referert

RS 11/21 Digitale identitetsbevis for lærlingar

### **Saksprotokoll i Vestland ungdomsutval- 10.05.2021**

RS 11/21 vart referert.

RS 12/21 Kvalitetsmeldinga for vidaregåande opplæring - føremål og innhald

### **Saksprotokoll i Vestland ungdomsutval 10.05.2021**

RS 12/21 vart referert.

RS 13/21 Skredssikring - prioritering - kunnskapsgrunnlag for RTP

### **Saksprotokoll i Vestland ungdomsutval - 10.05.2021**

RS 13/21 vart referert

RS 14/21 RTP for Vestland 2022-2033 - løypemelding

### **Saksprotokoll i Vestland ungdomsutval - 10.05.2021**

RS 14/21 vart referert

RS 15/21 Prognoseinntaket og konsekvensar for nærskuleområdet i Stor-Bergen

### **Saksprotokoll i Vestland ungdomsutval - 10.05.2021**

RS 15/21 vart referert

Politiske saker

PS 11/21 Konstituering av Vestland ungdomsutval

Forslag til vedtak

Vestland ungdomsutval 2021 er konstituert.

Vestland ungdomsutval vedtek slik arbeidsstruktur for VU 2021:

---

### **Saksprotokoll i Vestland ungdomsutval - 10.05.2021**

**Mia Holdhus** sette fram slikt forslag:

«Samferdsel:  
Sander Eide Aase  
Andrine Lundekvam  
Evelyn Risnes

Eigen org:  
Tina Emilie Revheim  
Marius Helgheim Ahmt  
Maren Sævild

Kultur:  
Synne Skulstad Birkhaug  
Ingrid Hjartåker Wigand Lien  
Theodor Solheim Gjenga

Opplæring:  
Inger Christin Hystad Barane  
Emil Kvebæk Øvretveit  
Matilde Myklatun Hole

Næring:  
Hallvard Lervik  
Michal Niedzwiecki»

**Sander Eide Aase** sette fram slikt tilleggsforslag:

«Vestland Ungdomsutval bed administrasjonen gjera greie for kva utval som har ansvar for helsepolitiske spørsmål.»

#### **Avrøysting**

Holdhus sitt forslag vart samrøystes vedteke.  
Eide Aase sitt forslag vart samrøystes vedteke.

#### **Vedtak**

Vestland ungdomsutval vedtek slik arbeidsstruktur for VU 2021:

Utval for samferdsel og mobilitet:

Sander Eide Aase  
Andrine Lundekvam  
Evelyn Risnes

Eigen organisasjon:  
Tina Emilie Revheim  
Marius Helgheim Ahmt  
Maren Sævild

Utval for kultur, idrett og integrering:  
Synne Skulstad Birkhaug  
Ingrid Hjartåker Wigand Lien  
Theodor Solheim Gjenga

Utval for opplæring og kompetanse:  
Inger Christin Hystad Barane  
Emil Kvebæk Øvretveit  
Matilde Myklatun Hole

Utval for næring, naturressursar og innovasjon:  
Hallvard Lervik  
Michal Niedzwiecki

Vestland Ungdomsutval bed administrasjonen gjera greie for kva utval som har ansvar for helsepolitiske spørsmål.

PS 12/21 Evaluering av fylkesting for ungdom Vestland 2021

Forslag til vedtak

Vestland ungdomsutval meiner følgjande om fylkesting for ungdom 2021:

Bra:

\_\_\_\_\_

Dårleg:

\_\_\_\_\_

### Saksprotokoll i Vestland ungdomsutval - 10.05.2021

**Mia Holdhus** sette fram slikt forslag:

«Bra:

- Godt digitalt arrangement
- Dei sosiale aktivitetane som Mafia fungerte bra
- God stemning blant deltakarar, mange som hang med under møte
- Bra med ein sosial kveld før sjølve FFU
- Veldig mange som stemte, klarte å få folk til å følgje med på arrangementet
- Veldig greit å ha små grupper, der ein kunne diskutera med lågare terskel for å ta ordet.

Dårleg:

- Lengd på møtet lørdag, når det var digitalt
- Lite tid til vedtekter
- Lite og rotete gjennomgang av vedtekter, budsjett og rekneskap
- Mange som fort ramla av kva som skjedde. Mange nye som ikkje forsto alt som skjedde til ei kvar tid.

Ta med vidare:

- Ha ein hjelpetelefon / chat for dei som ikkje heng med eller ikkje skjønar kva ulike ting betyr
- Introdusera folk for alle utvala og ikkje berre eitt, bli send frå utval til utval, ha eigne spørsmål som skal tenne gnist i debatten innad i utvlaet
- Ha orientering før kvart nye tema / bolc, grunnleggjande gjennomgang av kva som skjer»

### **Avrøysting**

Holdhus sitt forslag vart samrøystes vedteke.

## **Vedtak**

Vestland ungdomsutval meiner følgjande om fylkesting for ungdom 2021:

Bra:

- Godt digitalt arrangement
- Dei sosiale aktivitetane som Mafia fungerte bra
- God stemning blant deltakarar, mange som hang med under møte
- Bra med ein sosial kveld før sjølve FFU
- Veldig mange som stemte, klarte å få folk til å følgje med på arrangementet
- Veldig greitt å ha små grupper, der ein kunne diskutera med lågare terskel for å ta ordet.

Dårleg:

- Lengda på møtet laurdag, då det var digitalt
- Lite tid til vedtekter
- Lite og rotete gjennomgang av vedtekter, budsjett og rekneskap
- Mange som fort ramla av kva som skjedde. Mange nye som ikkje forstod alt som skjedde til ei kvar tid.

Ta med vidare:

- Ha ein hjelpetelefon / chat for dei som ikkje heng med eller ikkje skjønar kva ulike ting betyr
- Introdusera folk for alle utvala og ikkje berre eitt, bli sendt frå utval til utval, ha egne spørsmål som skal tenne gnist i debatten innad i utvalet
- Ha orientering før kvart nye tema / bolk, grunnleggjande gjennomgang av kva som skjer

PS 13/21 Ungdommens planprogram 2021 - korleis arbeide og marknadsføre planprogrammet

Forslag til vedtak

Saka vert lagt fram utan tilråding.

## **Saksprotokoll i Vestland ungdomsutval - 10.05.2021**

**Mia Holdhus** sette fram slikt forslag:

- «-Senda ut til alle ungdomsråda, med ynskje om at dei ska prata om da på eigen møter
- Eigen org ha overordna ansvar for å spreie planprogrammet i relevante sosiale medium
- Inkludera planprogrammet i samtale med aviser, når ein pratar om andre saker VU arbeider med
- Inn mot fylket og organisasjonen der, presentera for fylkesordførar, rådmann og andre viktige og sentrale personar
- Kvart av utvala i VU kan prata med samsvarande utval i fylkestinget
- Presentere planprogrammet for Fylkestinget eller Fylkesutvalet
- Presentera for administrasjonen
- Legge ut planprogrammet lett tilgjengelig andre, på relevante medium»

## **Avrøysting**

Holdhus sitt forslag vart samrøystes vedteke.

## **Vedtak**

Vestland ungdomsutval skal arbeide med ungdommens planprogram på følgjande måte:

- Sende ut til alle ungdomsråda, med ynskje om at dei skal prate om det på eigne møter
- Eigen organisasjon skal ha overordna ansvar for å spreie planprogrammet i relevante sosiale medium
- Inkludere planprogrammet i samtale med aviser, når ein pratar om andre saker VU arbeider med
- Inn mot fylket og organisasjonen, presentera for fylkesordførar, rådmann og andre viktige og sentrale personar.
- Kvart av utvala i VU kan prate med samsvarande utval i fylkestinget
- Presentere planprogrammet for fylkestinget eller fylkesutvalet
- Presentere for administrasjonen

- Legge ut planprogrammet lett tilgjengeleg på andre relevante medium.

PS 14/21 Møteplanen 2021

Forslag til vedtak

Saka vert lagt fram utan tilråding.

#### **Saksprotokoll i Vestland ungdomsutval - 10.05.2021**

**Mia Holdhus** sette fram slikt forslag:

«Møte 27 - 29 august - kvalheim fritid  
Møte 17. september kl 10 - utøve dagen til sakslista er gjennomgått - Skei  
Møte 22 - 24 oktober - Hardanger, forslag Hardanger House hotel Jondal  
Møte 19. november kl 10 - Bergen  
Nettverkssamling 20 - 21 november - Bergen»

#### **Avrøysting**

Holdhus sitt forslag vart samrøystes vedteke.

#### **Vedtak**

Vestland ungdomsutval vedtar slik møteplan for 2021:

Møte 27 - 29 august - Kvalheim fritid  
Møte 17. september kl. 10 - Skei  
Møte 22 - 24 oktober - Hardanger, forslag Hardanger House hotel Jondal  
Møte 19. november kl. 10 - Bergen  
Nettverkssamling 20 - 21 november - Bergen

PS 15/21 Planlegging av informasjonsfilm om VU

Forslag til vedtak

Saka vert lagt fram utan tilråding.

#### **Saksprotokoll i Vestland ungdomsutval - 10.05.2021**

**Mia Holdhus** sette fram slikt forslag:

«Planlegging av informasjonsfilm om VU:  
Hyssingen  
- Ein lang versjon, rundt 4-5 min  
- Ein kort catchy «trailer», kortversjon av den lange, 20-60 sekund  
- Innhald:  
o Presentera kem me e, ka me jobbe med, ulike utval, «basics», korleis ta kontakt  
o Få fram UPP, har punkt me skal følgja  
o Pynta med verdiane våre?»

Eigen produsert  
- Kortfilmar  
- Ulike utval forklare om seg  
- Video før nettverkssamling  
- Til dømes på instagram

Eigen organisasjon skal arbeida med å bestemma meir detaljert innhaldet i filmen med Hyssingen produksjonsskule fram til neste møte, 9. juni 2021.»

#### **Avrøysting**

Holdhus sitt forslag vart samrøystes vedteke.

#### **Vedtak**

## Planlegging av informasjonsfilm om VU

Hyssingen:

Ein lang versjon, rundt 4-5 min

Ein kort fengande «trailer» som er kortversjon av den lange, 20-60 sekund

Innhald:

Presentera kven VU er, kva VU jobbar med, presentere dei ulike utvala og korleis ein kan ta kontakt.

Få fram ungdommens planprogram.

Pynta med verdiane våre?

Eigenprodusert film:

Kortfilmar

Ulike utval fortel om seg sjølv.

Video før nettverkssamling

Til dømes til publisering på Instagram

Eigen organisasjon skal arbeide med å bestemme meir detaljert innhaldet i filmen med Hyssingen produksjonsskule fram til neste møte, 9. juni 202

## PS 16/21 Høyring planprogram for regional klimaplan for Vestland

Forslag til vedtak

Vestland ungdomsutval kjem med følgjande uttale:

### **Saksprotokoll i Vestland ungdomsutval - 10.05.2021**

**Sander Eide Aase** sette fram slik utsetjingsforslag:

«Utval for næring og innovasjon lagar eit utkast til uttale som vert teke opp og ferdigstilt i junimøtet»

#### **Avrøysting**

Eide Aase sitt forslag vart samrøystes vedteke.

#### **Vedtak**

Utval for næring og innovasjon lagar eit utkast til uttale som vert teke opp og ferdigstilt i junimøtet.

## PS 17/21 Varsel om politisk sak: Folkehelseprofilar 2021. Oppdatering av status i Vestland

Forslag til vedtak

1. Utvalet/ rådet gir slik uttale [...]:

### **Saksprotokoll i Rådet for menneske med nedsett funksjonsevne - 05.05.2021**

**Trude Brosvik (Krf)** sette fram slikt forslag:

«På same måte som aktivitet for eldre har eiga merksemd, bør det også vere slik for menneske med nedsett funksjonsevne. Auka deltaking frå denne gruppa i helsefremmande aktivitetar vil som regel krevje meir tilrettelegging. Det er derfor viktig at fylket skaffar seg eit godt kunnskapsgrunnlag.»

#### **Avrøysting**

Brosvik sitt forslag vart samrøystes vedteke.

#### **Uttale frå rådet for menneske med nedsett funksjonsevne**



På same måte som aktivitet for eldre har eiga merksemd, bør det også vere slik for menneske med nedsett funksjonsevne. Auka deltaking frå denne gruppa i helsefremmande aktivitetar vil som regel krevje meir tilrettelegging. Det er derfor viktig at fylket skaffar seg eit godt kunnskapsgrunnlag.

#### **Saksprotokoll i Vestland ungdomsutval - 10.05.2021**

**Mia Holdhus** sette fram slikt forslag:

«Utval for Opplæring og kompetanse i samband med leiarduo får ansvar for å skrive uttale før saka skal i opp i hovudutvala 25.mai.»

#### **Avrøysting**

Holdhus sitt forslag vart samrøystes vedteke.

#### **Vedtak**

Utval for Opplæring og kompetanse i samband med leiarduo får ansvar for å skrive uttale før saka skal i opp i hovudutvala 25.mai.

PS 18/21 Innstillingsnemnd klima- og miljøprisen i Vestland

#### **Saksprotokoll i Vestland ungdomsutval - 10.05.2021**

**Mia Holdhus** sette fram slikt forslag:

«Emil Kvebæk Øvretveit blir valgt som ny representant i innstillingsnemnda, og Theodor Solheim som vara»

#### **Avrøysting**

Holdhus sitt forslag vart samrøystes vedteke.

#### **Vedtak**

Emil Kvebæk Øvretveit blir vald som ny representant i innstillingsnemnda, og Theodor Solheim som vara.

PS 19/21 Innlegg frå VU på folkehelseforum Vestland

#### **Saksprotokoll i Vestland ungdomsutval - 10.05.2021**

**Mia Holdhus** sette fram slikt forslag:

«Sander Eide Aase stiller med førebudd innlegg på folkehelseforum Vestland 12.05.21 som representant frå VU».

#### **Avrøysting**

Holdhus sitt forslag vart samrøystes vedteke.

#### **Vedtak**

Sander Eide Aase stiller med førebudd innlegg på folkehelseforum Vestland 12.05.21 som representant frå VU.